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第４０回目黒区教育委員会定例会会議録 
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教育委員会委員         片 山   覚 

 

出席職員       教育次長            谷 合 祐 之 

教育政策課長          濵 下 正 樹 

学校統合推進課長        関   真 徳 

学校ＩＣＴ課長         今 村 茂 範 

学校運営課長          香 川 知 子 

学校施設計画課長        岡   英 雄 

教育指導課長          竹 花 仁 志 

教育支援課長          細 野 博 司 

統括指導主事          石 邑 由紀子 

統括指導主事          工 藤 邦 彰 

生涯学習課長          髙 山 和佳子 

八雲中央図書館長        伊 藤 信 之 

 

書記                         佐 藤 洋 一 

                           森 髙 健二郎 

 

 

 

 



 - 2 - 

（議事日程） 

日程第１  報告事項   令和４年度目黒区立小・中学校及び幼稚園・こど

も園教育課程の基本方針及び教育課程編成・実施

の留意事項（基本的な考え方）について（案） 

日程第２  報告事項   新型コロナウイルスワクチン接種に係る追加接種

（３回目接種）について 

 

 資料配布 

・令和４年１月行事予定表 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長       令和３年第４０回目黒区教育委員会定例会を開会します。本

日の欠席委員、欠席職員はいません。署名委員は、川嶋委員で

す。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１   令和４年度目黒区立小・中学校及び幼稚園・こども園教育課

程の基本方針及び教育課程編成・実施の留意事項（基本的な考

え方）について（案）（報告事項）） 

 

○統括指導主事 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     １４ページの令和４年度の（５）についてですが、情報端末

を活用して幼児理解の深化を図る旨が記載されていますが、こ

れは具体的にどのような活用方法を考えているのでしょうか。

特に１行目の「情報端末を活用して幼児理解の深化を図る」と

いう記載は、何らかの情報処理を行い、幼児一人一人の傾向を

分析するということなのでしょうか。 

○統括指導主事 現在、各園に１台の情報端末を貸与しておりますが、次年度

以降は各園の各学級に１台貸与できるよう準備を進めていると

ころです。 

１行目の「情報端末を活用して幼児理解の深化を図る」点に

については、情報端末を活用して、幼児の映像、音声等から幼

児の動きや幼児同士、幼児と教員の関係性を、客観的、多面的

に分析することにより、幼児理解を深め、一人ひとりの発達の

特性に応じた指導の充実を図ることができると考えています。 

○委員     これは幼児が実際に情報端末を使うのではなく、教員が使う

ものである旨の説明でしたが、２行目に「幼児が直接的な体験

だけでは得られない新たな気づきを得る」と記載されています。

こちらも幼児が使うということは想定していないのでしょうか。 

○統括指導主事 教員が情報端末を活用し、季節ごとの身近な植物が成長して

いく過程を写真や動画で見せることにより、幼児が自然の変化

を感じ取り、好奇心や探究心を高めていくことなどを想定して

います。 

○委員     この教育課程とめぐろ学校教育プランの取扱いの違いについ
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て教えてください。それぞれ記載されている内容に濃淡がある

と思いますので、どのように用途を使い分けているのか知りた

いです。 

○統括指導主事 各学校には、「教育課程届作成ガイドライン」を配付してい

ます。本ガイドラインは、改定「めぐろ学校教育プラン」に掲

げている施策について具体的に記載しています。 

        各学校では、本ガイドラインに基づき、めぐろ学校教育プラ

ンとの関連を図りながら、特色ある教育課程を編成しています。 

○委員     今後の予定についてですが、２月１４日から教育課程相談の

実施と記載されています。これは、事務局が校長や園長の相談

を受けるものなのでしょうか。 

○統括指導主事 こちらは、全ての小学校、中学校、幼稚園及びこども園と相

談をしています。時間を指定し、３０分から４０分かけて教育

課程の説明を受け、指導・助言を行っています。相談に来るの

は、小学校と中学校にあっては副校長と教務を担当している教

員、幼稚園とこども園にあっては園長又は副園長でして、指導

主事が２名体制で対応しています。 

○委員     相談内容は学校によって異なると思いますが、具体的にどの

ようなものがあるのか教えてください。 

○統括指導主事 教育課程の書類を下書きの状態で確認し、学校の教育目標か

らどのような特色ある教育課程を編成しているのか説明を受け

た後、事務局から取組の提案をしたり、目的を確認した上で指

導・助言を行っています。 

○委員     各学校で定められた教育課程は、今後どのような形で公表さ

れるのか教えてください。 

○統括指導主事 教育課程につきましては、校長の判断により、学校だよりや

保護者会等で周知しています。 

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

        次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２   新型コロナウイルスワクチン接種に係る追加接種（３回目接

種）について（報告事項）） 

 

○教育支援課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 
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○教育長    項番１と項番２については特に説明はありませんでしたが、

記載のとおりということでよろしいですか。 

○教育支援課長 今回の内容につきましては、３回目の接種で１２月以降順次

使用することが要点となっていますので、それ以外については

記載のとおりです。 

○委員     この３回目の接種は、１回目のときと大きく変わらないとい

う印象を受けています。医療従事者の方が最初に受けるのは当

然ですが、これからの変異ウイルス等のことを考えますと、教

育関係者も早めに受けていただきたいと思っています。今後、

何か新しい情報が入りましたら、その都度教えてください。 

○学校運営課長 教員の接種は、１回目、２回目の際は、東京都の職域接種を

活用したという経緯があります。３回目の接種についての情報

は入っていませんが、ワクチンの所管課とも十分に情報連携を

図り、速やかに接種できるように検討します。 

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

        ここで議事の都合により暫時休憩します。 

 

（午前９時５８分休憩） 

 

（午前９時５９分再開） 

 

○教育長    休憩前に引き続き会議を開きます。 

        来年１月４日開会予定の定例会は、休会とします。 

 

資料配布  

・令和４年１月行事予定表 

 

〇教育長    その他なにかありますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時１分閉会） 


